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A vezér kakas.
így is lehetne mondani: a kakas vezér, 

Chauleciere. Egy szóval: Justh Gyula ő 
excel le n ti áj a. Derék és ön hitt teriiu. Hangja 
recseg, arcza kipirul és nem válogatja meg 
a kifejezéseket sem. Miután pedig U Felsé­
gével is néhány szót váltott, mi se termé­
szetesebb, minthogy lenézi Kossuthot, lesaj­
nálja Apponyit, a pokolba kívánja Kkueut 
és legalább is a pokol toruáczába Tisza 
Istvánt. 0 ugyanis mindenkinél okosabb, 
bölcsebb, hazafiasabb és egyedül csak ő látja 
igazán tisztán a dolgok rendjét. Kukuriku-u-u! 
kiáltja — s erre fel kel a nap ? 1 Igenis : a nap 
fel kel és ragyogó bübájjal, édes melegség­
gel árasztja el a magyar rónákat s a székely 
havasokat, — mosolyogva hinti el arany su­
garait és glóriával körítve Chanteelere kopa­
szodó fejét, így felel az ö kukorékolására: 
ime itt vagyok!

És ez a kedves, eszes éXcellentiás úr eljön 
az erdélyi bérezek közé, sőt talán hozzánk 
is. Nekünk is előadja a nap felkeltének 
szinpompás vigjátékát, sziporkáztatva elme­
szikráit és megvillogtatva törli ellen bazafi- 
sága görbe fringiáját. Tudnivaló ugyanis, 
hogy az általános tankötelezettség magyar 
hazájában hiába vau a sajtó, hiába a sok 
sok Nagy György, Fogarasi, Zakariás és 
több más hírneves nagyság, hiába monda­
nak verseket, szavalatokat pártkörökben és 
közgyűléseken, a minden elméket megvilá­
gító nap csak akkor tűnik fel igazán, amikor 
Chaniedere elkiáltja a hires: kukuriku t.

Hát hiszen jó, ebben mi megnyugodnánk, 
mert egyéb dolgunk is volna. Végül is miért 
ne gyönyörködjenek az emberek gf. Szé­
chenyi István, Kossuth Lajos, Deák Fereucz, 
Tisza Kálmán, Kossuth és Appouyi után 
Justh Gyulában is, amikor eljött az ő kor­
szaka. Vau egy kis dekadeutia ebben, az 
igaz, de hát már ez a dolgok rendje s igy 
rendelte a sors.

Mi, törpe epigonok, a kik vidéken koptat­
juk szegény toliunkat, hiába kiáltjuk fele­
barátaink fülébe: hogy a nap fel kel Chautec- 
lere kukorikolása nélkül is; hiába magya­
rázzuk, hogy sem a természet, sem a nem­
zetek fejlődését, változását megállítani nem 
lehet; hiába harsogjuk, hogy hazugság, uép- 
bolonditás, ha azt álliiják akár Kossuthról, 
akár Kitűnőről, hogy hátramozditói a nemzeti 
haladásnak, — most az a divatos nóta: 
Chanteelere jöjj elő ős fújjad a kukurikut. 
Sokan a divatos nóták ős elvek hívei, sőt 
bolondjai inkább befogják, bekötik szemü­
ket, hogy csak akkor lássák a napot, midőn 
elhangzott a divatos, a csattogó kukuriku!

Ámde gf. Apponyitiak is igaza van, ha 
azt állítja, hogy nincs Justhuak igaza. Igaza 
van, midőn azt állítja Justhékról, hogy azok, 
akik Kossuth Fereucztől elszakadtak, a válság 
mélyebb jel mtőségét meg nem értettek, az 
ország helyzetének általános szempontból 
való megítéléséig nem tudtak fölemelkedni. 
Igaza van, hogy a Kossutktól elszakadt 
függetlenségi párt mind mélyebbre merül el 
olyan irányzatokba, amelyeket inkább csak 
lélektanilag, mintsem politikailag lehet meg­
érteni. — Justhek egész agitácziójáuak ten­
gelyévé a feutartás nélkül hirdetett általá­
nos, egyenlő, sőt titkos szavazati jogot teszik 
meg és ebben az agitáczióban annyira elhal- 
váuyodik a nemzeti biztosítások követelése, 
hogy abból, bizonyára e párt akarata ellen,

de tényleg a magyar nemzeti állam meg­
bontására törekvő irányzatuk merítenek erőt; 
küzdelmének módszerében pedig állandóan 
ott szerepel a türelmetlenség, mely a vitat­
kozás! szabadságot elnyomja es az obstruktíó 
réme, mely határozni nem enged, tehat ve­
szélyezteti a parlament életét, mely szabad 
vitatkozásból és határozat huzalaiból áll. Ezen 
az utón nem jutunk közelebb czeljaiukhoz, 
hanem inkább mindig eltávolodunk azoktól; 
a függetlenségi törekvések ily mezben nem 
kelthetnek bizalmat, nem esnek össze a nem­
zet czéljaival, hanem sajnálatos ellentétbe 
kerülnek a nemzeti öufentartás és erőgyűjtés 
föltételeivel.

Ezek bizony megczáfolhatatlan igazságok, 
de hát Justliék önmagukat, ismét csak ön­
magukat szeretik és nem az igazságot. No 
de le is fog áldozni az ő napjuk eppeu azért, 
mert nincs igazságuk.

Szemle.
„Az egyedül észszerű magyar párt“ gf. 

Teleki Árved szerint a Justh párt, melynek 
az „Alsófehér“ a zászlósa, gf. Teleki Árvád 
a lapvezére és dr. Asztalos Kálmán a fele­
lős szerkesztője.

Hogy a politikai vélemény szabadságnak 
a független gondolkozásnak és elhatározás­
nak milyen „észszerű“ prófétái a nevezett 
hazafiak, erre igazán híven jellemző példa 
az „Alsófehér* 26. számában „Politikai hét“ 
czim alatt megjelent következő czikkrészíet: 
„A munkapárt, vagy muszkapárt, vagy mungá- 
párt („észszerű“ vicczek ugy-e bár?) szervezése 
legtöbb helyt gyengén sikerül, vagy meg is 
hiusul. A gyulafehérvári muugók közül is ki­
váltak, kiléptek a jobb érzésű hazafiak. Udvar­
helyit a megyefőnöknek szégyenszemre mene­
külni kellett a becsületes székely nép dühe elöl, 
úgy hogy a pártalaküds teljesen dugába dőlt. Ly 
jártak Ungváron, Lúgoson, igy fognak járni 
— ha megkísértik a muszkapárt alakítását — 
Nagyenyeden is, ahova április folyamán Justh 
Gyula is elérkezik hódító útjában“. Hát mi 
feljegyezzük ezt a liberális, független „ész­
szerű magyar párti“ fenyegetést, és figyel­
meztetjük a terrorista frátereket, hogy az 
ilyen eljárás még súlyosabban kompromittálja 
őket, kik a „hazafiság, a nemzet, a függet­
lenség“ ideális jelszavait szomorú és ieha 
törekvéseik és visszaéléseik fedezeseül merik 
használni. Ha nincs türelmük meghallgatni 
az ellenvéleményt, hát erre senki sem kény­
szeríti, tessék távol maradni; de fenyege­
tőzni és terrorizálni hiába való merészség 
mert Magyarország szabad ország, és éppen 
azért az ilyen henczegest és felbőszitesben 
való utazást, melyet városunk és vármegyénk 
közéletének kárára és szégyenére az „Alsó­
fehér“ nem szégyel hirdetni, a magyar sza­
badság nevében előre is a legerelyesebbeii 
visszautasítjuk.

*

Az „Alsófehér“ tendentiosus referádát 
eresztett meg a márczius 31-en lefoly vár 
megyei közgyűlésről. Nevetséges az a gog, 
melylyel lenézni iparkodik az ellenvéleményt 
s meg nevetségesebb az, a bámulat, az a 
csodálat, mellyel az „észszerű párt“ haza­
fiait nyakon önti. Kursiv belükkel szedett 
36 nevet sorolt fel, akik nem vették tudo­
másul a „darabont kormány* bemutatkozá

sát, de feledi megjegyezni, hogy a román 
törvényhatósági tagok sem szavaztak azokkal, 
kiket gyászkeretbeu sorolt fel, mint az ál­
landó választmány javaslatának pártolóit. 
Jellemző azonban, hogy csak 47 tUngetlen 
urat tartott méltónak arra, hogy neveiket 
gyászkeretbe foglalja és többeket, kik leg­
alább is vaunak olyan független gondolko­
zásnak, mint bármelyik cursiv betűs hazafi, — 
bizonyára gyöngéd figyelemből, a 41 „állami, 
vagy közigazgatási tisztviselő“ közé sorolt, 
kiknek neveit elhallgatta, ilyen pd. Nagy 
Albert dr, nyug. tábornok főtörzsorvos, kinek 
elég hangosan mondott „igen“ szavazatát 
házbérlője és szomszédja dr. Asztalos is 
hallhatta, de szívességből hallatlanná tette.

*

Mielőtt dr. Lengyel György városunk köz­
ügyeiben soha sem tapasztalt szorgalmas te­
vékenységének jutalmául polgármesterré vá­
lasztatott, már hallottuk, hogy nem fog a 
polgármesteri fizetésre reflektálni. És csak­
ugyan, mint az „Alsófehér“ mondja: „nemes 
egyszerűséggel“ visszahagyja 1910. évi fize­
tését és lakbérét Nagyenyed városának. Igaz 
ugyan, bogy ebből a nyugdíjalapra már ez 
évben is jelentékeny levonást kell tenni, a 
polgármesteri szoba bacziliusmentessé tétele 
is néhány koronába kerülhet, de ami meg­
marad, az is elég arra, hogy a „mai önző, 
haszonleső világban bizonyára méltó feltű­
nést. keltsen*, mindeneseire többet, mint azok 
a szép hagyományok, melyeket minden re- 
kompensatió és népszerűség keresés nélkül 
olyan polgárok tettek, kik egész életükön át 
önzetlenül dolgoztak városunkért. Talán az 
önismeret is megszólalt, mint a fáklyásmeneti 
dikeziójában, hogy úgy sem érdemli meg.

B. Kemény Árpád volt főispánt, a Justh párt 
lelkes hívét felléptették már Zilahon, Marosujvárt 
és legközelebb Nagyenyeden. Nemsokára Gyula- 
fehérvártl, Ahinczen, Magyarigenben, Vízaknán 
lép fel. Abrudbdnya, fájdalom, már el van fog­
lalva. Fogarasi Albert áriáéi erőfeszítéssel, 
végtelen lelkesedéssel, kifogyhatlan bőbeszédűséggel 
és elragadó, sót eltenálhatlan bájossággal hó­
dítja meg a sziveket. Igen isi Tessék csak 
csókok özönével várni és kikisérni.

Vegyes hírek.
— Személyi hir. Szász József, 

vármegyénk főispánja Abrudbauya várost 
látogatja meg a bet folyamán. Mint érte­
sültünk, Abrudbáuya képviselőtestülete meg­
tette már előkészületeit a fogadtatásra. 
Eszerint a városi tanács a város határán 
fogadja a főispánt, ahol Mikó Dezső h. 
polgármester fog üdvözlő beszédet mon­
dám. A város vegén felállított díszkapunál 
a képviselőtestület nevében dr. Iváuovics 
Béla fogja a főispánt üdvözölni. Este pedig a 
polgárság fáklyás-menettel tiszteli meg a fő­
ispánt s ez alka'ommal Molnár Samu fog 
beszélni.

— Hivatalos Lapból. A pénzügymi­
niszter Nyomái kay Béla beregszászi p. ü. 
fogalmazó gyakornokot fogalmazóvá nevezte 
ki a nagyeuyedi pénzügy igazgatósághoz.



2. oJda*. Kősérdek, 28 szám,

— Bosenberg Gyula dr., Abrudbáuya 
város ös VervspaUkuak köt izbeu is volt 
népszerű és kiváló érdemű képviselője, a 
közeli tiapokbau Abrudbányára érkezik, hogy 
a választó polgárság zöme által felajánlott 
jelölést megköszönje és programbeszédjét 
megtartsa. Díszes fogadtatására nagyban 
folynak az előkészületek.

— Pogány Károly nyug. főispán 
balesete. Pogány Károly volt Krassó-Sző- 
rény vármegyei főispán nejével gróf lelöki 
Lyoniéval hosszabb időre külföldre utazván, 
f. évi márczius havában Siciliából Tunisba 
rándult át. Megnéztek Duggá-b.m a hires 
romokat, élvezték Kairoun-uak az islam ne­
gyedik szent városának keleties pompáját, 
hires mecseteit, Tunis európai és arab 
különlegességeit. Nagy megelégedéssel a lá­
tottá:. felett, márczius 30-áu este hagyták 
el Tunist s midőn a hajóra akartak szállani, 
akkor történt a könnyen végzetessé válhatott 
baleset. Sütet volt s a parton se lámpa, se 
korlát Lépcsőkön kellett lemenni, hogy a 
hajóhoz jussanak, mely egy méternyire volt 
a partiói. Pogány Károly ment elöl s midőn 
leért a kis terrasera, felre lépett a nagy 
sötétben, valaki talán meg is taszította a 
tolakodók közül, s Így a szűk mélységbe a 
tengerbe esett, mely ott 15—20 méter 
mély. Ha alá merül, a hajó alá kerülhetett 
volna menthetetlenül. Szerencsére nagy ka­
bátja a felszínen tartotta és elrémült nejé­
nek segélykiáltásaira a matrózok azonnal 
oda rohantak és kihúzták veszedelmes hely­
zetéből, kisebb ütődéseket és zuzodásokat 
leszámítva nagyobb baj nélkül.

— Szóchenyi-ünnep az iskolákban. 
Egyik múlt számunkban említést tettünk 
arról a lelkes készülődésről, mely a legna­
gyobb magyar Széchenyi István gróf emlé­
kének országos megünnepléséről szólott. 
Ezzel kapcsolatban a nagyenyedi áll. el. 
leányiskola tornatermében a legnagyobb ma­
gyar gr, Széchenyi Isváu halálának 50 éves 
évfordulóján, április S-áu d. e. 8 órakor 
emlékünnepet tirtanak. A nagy magyar élet­
rajzát — a gyermeki fogalom körében — 
szabad előadásban ismerteti Bedő Dénes igaz­
gató. Ezen kívül lesz négy szavalat. Az énekkar 
énekli a Himnuszt és a Szózatot. A Tőth- 
utczai áll. iskolában az ünnepély d. e. 9 
órakor lesz.

A Bethlen-kollegium pénteken délelőtt 10 
órakor a diszterembeu tartja meg Széchenyi 
halálának emlékünnepét, melyre az érdek­
lődő közönséget is meghívja az Igazgatóság. 
Az emlékbeszédet Bodrogi János főgimn. 
tanár mondja. Több ének és szavalat is lesz.

— Képviselő jelölés. Vasárnap dél­
után a helybeli Justh-féle pártkör Kemény 
Árpád bárót jelölte a nagyenyedi választó 
kerület képviselőjévé. A gyűlést Asztalos 
Kálmán nyitotta meg, a jelöltet Hada György 
házfőuök ajánlotta melegen; a választékos 
és finom illatú gáruiruugot Lengyel György 
tálalta fel, mig a felszolgálásban Székely 
Ödön és Vincent) Miksa segédkeztek. Közbe- 
közbe sziurekerültek a jól ismert, hangzatos 
nagy mondások, az „ó régi kor jöjj vissza 
egy szóra" és a „csak még egyszer* kezdetű 
zöugemények; a külsziu csalogató, mézes­
mázos színekkel vastagon volt befüstve. A 
rendezők nem igen győzték a maguk és 
kitűnő elveik igazát bizonygatni, tehát a 
mostani kormányt szidták, hogy sok tapsot 
kapjanak. Arról persze hallgattak, hogy 
mindazt amit most újra hirdetnek, miért 
nem valósították meg a mindent megszavazó, 
kvótaemelő tevékenységük idején. Hiszen 
óriási többségben ültek a képviselőházban 
ellenzék nélkül. A jelöltet sürgönyön érte­

sítették a jelölésről. Bizonyosan ezt is el­
fogadja. A programbeszódre akkor kerül sor, 
amikor a Justh-féle tatárjárás ide ér. Tehát 
rajta .' ábrándokat nevelni, reményeket csalni.

— As ismeretterjesztő előadások
eddigi sorozatához melyet városi közönsé­
günk nagy érdeklődéssel és rokonszenves 
figyelemmel kisért, még két előadást rendez 
a Belhleu-kollégium tanárkara. Az elsőn 
vagyis ma csütörtökön d. u. 5 órakor Kónya 
Sándor tanár tart előadást „ A legújabb iro­
dalom káros szélsőségeiről.“

— A szegény tanulókat segélyező 
kór theaestólye f. hó 3-án, vasárnap 
igen szép és nagy közönség részvételével 
folyt le. Derek műkedvelőink a „Barátság­
ból“ cziinü mulatságos angol bohózatot ad­
tak elő, melyben Beide Árnál, Uray Edith, 
Iucze Miklós, Uray László és Tobis Juuo 
kifogyhatja)) humorral pompás jó kedvre 
hangolták a közönséget, mely sürü tapssal 
fejezte ki megelégedését. Miután a kedves 
gazdasszonyok; Szász Józsefné Uray Lászlóné, 
Viucenli Lajosáé, Bárányay Károly ne, boga­
ras! Béláné, Füzy Katinka, Nehéz Jánosné, 
özv. Józsa Zsigmondué szívességéből szere­
tetreméltó ifjú hölgyeink theával és süte­
ménnyel ellátták a vendégeket, a tauitó- 
képezde derek ifjú zenekara nagy animóval 
megindította a tánezot s a jó kedvű ifjúság 
oly vidáman járta a csárdást és lejtetie a 
koringüket, hogy nem csak azt sajnálták, 
hogy vége lett a theaestélyuek, hanem azt is, 
hogy ebben a saisonban ez volt az utolsó.

— Közgyűlés. A nagyenyedi Szegénye­
ket és Betegeket segélyező Prot. Nőegylet 
f. hó 3-dikán tartotta meg évi rendes 
közg) ülését mélt. Z e y k 0 á n i e 1 n é ürnő 
elnöklete alatt számos egyleti tag jelenlété­
ben. Elnök melegen üdvözölvén a közgyűlés 
tagjait, Jan cső Sándor titkár terjesz­
tette elő jelentését az egylet évi működésié­
ről. A szép és kimerítő titkári jelentés sze­
rint az egylet a múlt esztendőben is igen 
szép eredméitynyel működött. Az egylet 
megtakarított vagyona mvgközeleti a 9000 
koronát. A titkári jelentés elhangzása után 
a számvizsgáló bizottság nevében Bedő 
Dénes tette meg jelentését a pénztár álla­
potáról. Az igazgatóság tagjai sorába bevá- 
losztatott özv. Berde Sándor n é. A 
tárgysorozat véget érvén a gyűlés a nagy­
érdemű eluöknő éltetésével bezárult.

— A tüdővész pusztitáea hazánk­
ban. A belügyminiszter jelentése szerint a 
magyar birodalomban 1909 október havában 
gümőkórbati elhalt 4678 egyén. Ebből a 
számból vármegyénkre 39 tüdővészes halá­
lozás esik.

— Iparosköri közgyűlés. A nagy- 
euyedi Iparos önképzőkör vasárnap délután 
tartotta meg évi rendes közgyűlését a tagok 
élénk érdeklődése mellett. A gyűlés tudomá­
sul vette az összes jelentéseket, úgyszintén 
a pénztár állapotát is 468 kor. 76 fillér ered­
mény nyel. A választások során a gyűlés bi­
zalma újból Bakó Károlyt, az eddigi buzgó és 
tevékeny, a kör önképzési czéljaiórt sokat fá­
radó elnököt ültette az elnöki székbe. 
Ugyancsak egyhangúlag választattak meg 
alelnöknek Hegyi János, pénztárosnak Krá- 
lik Vilmos, titkárnak Sulyok Fereucz, ellen­
őrnek Willerszdorfer Antal, jegyzőnek Tisch­
ler Rezső, könyvtárosnak Sült Antal, gazdá­
nak Demeter Gyula; végül a 18 tagú választ­
mány. A gyűlés megbízást adott az elnök­
ségnek, hogy a uyolcz ev múlva lejáró tör- 
lesztéses kölcsönt ez év folyamán a meglevő 
hitelszövetkezeti betéttel és az ahhoz még 
felveendő 400 koronás helyi takarékpénztári 
kölcsönnel rendezze. A házcserére pedig egy 
bizottságot küldött ki a gyűlés, hogy annak 
lehetőségéről a hagyomáuylevélből meg­
győződést szerezzen. A közgyűlés köszönetét 
fejezte ki a nagyenyedi Kisegítő Takarék­
pénztárnak nagybecsű támogatásáért.

—Az új adótörvények életbelépteté­
sének elhalasztása, a kolozsvári keres­
kedelmi és iparkamara köztudomású hozza,

hogy a hazai kereskedelmi és iparkamarák 
és más szaktestületek egybehangzó felter­
jesztései alapján a keresk. miniszter 
18977/1910. számú leiratában kijelentette, 
hogy az uj adótörvények életbe léptetésé­
nek elhalasztása és azok revíziója érdekében 
a pénzügyminiszternél pártolólag közben­
járt. — így tehát a koalicziós kormány rossz 
és terhes adótörvénye nem fogja megnyo­
morítani az ipart és a kereskedelmet.

— Abrudbánya és Verespatak polgár­
sága ugyancsak megjárta a minap, Ámulva 
nézte, hogy honnan vetődött oda a sok is­
meretlen Justh-féle partalak. Mintha a föld 
alul bújtak volna ki, szempillantás alatt sás­
kák módjára lepték el a kot várost a négy 
éven át, kvótát emelő kuruczok, és képvi­
selőjelöltnek állítottak egy egészen ismeret­
lent, Várkonyi Oszkár dr. budapesti ügyvé­
det, ki itt akar képviselőségre szert tenni. 
Természetesen bőségesen ontották ki maguk­
ból a sok hamis Ígéretet, mintha az ottani 
választó polgárság nem ismerné eléggé őket. 
Bizony jól ismeri, tudja milyen bajba sodor­
ták az országot. Ne higyjék őket olyan rö­
vidlátóknak.

— A járásbíróság és a telekkönyvi 
hivatal hivatalos órái naponként reggel 7 
órakor kezdődnek és megszakítás nélkül 
d. u. 2 óráig tartanak. A közönség tájéko­
zásául közöljük.

— Százezer tag a munkások nyug- 
dijegyesületóben. Éppen most tizenhat 
esztendeje, hogy száztizeukét egyszerű, jóra- 
való magyar munkás összeállón és meg­
alakította a Magyarországi Munkások Rok­
kant- és Nyugdijegyesületét, azzal az ideális 
czéllal, hogy a megöregedett, munkaképte­
len rokkant munkásoknak, iparosoknak tisz­
tességes megélhetését az egyesülésben rejlő 
hatalmas erő felhasználásával biztosítsa, Az 
egyesület ma mar százezret meghaladó ren­
des fizető tagot számlál, vagyona az ötmillió- 
háromszázezer koronát felülhaladta, vidéki 
fiókpóuztárainak száma pedig 312. Az egye­
sületnek az egész társadalmi életre kiható 
fontossága abban nyilvánul meg, hogy segíti, 
gyámolitja, eltartja azokat a munkásokat, 
iparosokat, a kik a saját szakmájukban bal­
eset, gyógyít hatatlan betegség vagy aggkori 
gyengeség következtében munkaképtelenek, 
rokkantak lettek. 19u3-tol mostanáig 719 
rokkant munkásnak és iparosnak nyújtott 
és nyújt állandó rendes heti segítséget, 
melynek nagysága 8.40 — 11.92 korona között 
váltakozik, tehát elegendő arra, hogy egy 
öreg rokkant munkás szerény, de tisztesseges 
megélhetését biztosítsa. Gyámolított az egye­
sület ezeken kívül 202 árvát 1.40 tői 2 ko­
rona 15 fillérig terjedő heti neveltetés: járu­
lékkal, számos elhalt tag özvegyének nyúj­
tott végkielégítést, úgy, hogy a rokkant ta- 
gok ész ezek hátramaradott családjainak tá­
mogatására eddig hétszázötvenezer koronát 
meghaladó összeget fizetett ki Az állam öt­
ezer korona évi támogatásban részesíti az 
egyesületet. Az egyesületnek Ntigyeuyeden 
is van fiókpénztára az Iparos Önképzőkör­
ben, hol minden hó első vasárnapján történ­
nek a beiratások és befizetéseit. A heti ille­
tek 20, 24 és 30 filléres.

— Nyilvános nyugtázás. A tanitóképző- 
intézet tornaköri estélye alkalmából még 
felülfizeitek: Bedő Dénes igazgató tanító 
4 kor., a gyakorló-iskola növendékei 4 kor. 
50 fill. Az adományért köszönetét mond az 
igazgatóság.

* Pásztory cs. és kir. udvari szállító 
virágkereskődése Budapest, Vili., Rákdczi-ut 
3 szám. Képes árjegyzéket kívánatra díjtala­
nul küld. lg 12_v

—' Turáni Dalok. Mondái éa történelmi héa-éne- 
kék. Zempléni Árpád új verses kötetében valóban új 
világot nyújt iiz olvasónak: az ősi szittya mithoszok 
világát. Az urál-altáji népek népköltési hagyományai­
ból merítette a szerző e világtörténeti korképének né­
hány jellemző darabját. Régi pogány mondák isten­
alakjai kezdik a sort: Numi Táron, égisten, a mongol 
uépek Zeusze, Jelempi, a világteremtő turáni Promó- 
hensz, Kaut Torem hadisten, Vőlung napisten, a ger­
mánoknak is kedvelt és népszerű ós-kovaosa, Istár, a 

babilóni szerelem-istennő, minden Vénások őse, merül-



28. szám. Közérdek. 3. ol lal.

üek föl a hitregés őskorból Az ókori történelmi idők­
ből Nnbnkudrasz ur és Atilla alakja nyomul legjobban 
emlékezetünkbe. Magyar tárgyai közül a pompás hu­
morú Szeutgalleni kaland ködmenes huszárai, továbbá 
a halálscjtelmektöl gyötrött Lavetta és a kufsteini vár­
fogságát hósileg szenvedi gróf Teleki Blanka alakja 
legturáuiabbak. A kötelet, végtelenül komor képekkel 
a Tüztizön ozímü rege zárja be, mely átjak és szíják 
élethalál küzdelméről énekel, melybe az emberiség bele 
pusztul, Napieten elmenekül, a szárazföld pedig vissza- 
siilyed az óozeáuba, melyből a világteremtő Jelempi 
egykor kiemelte. Harmad félszáz lapon negyvenöt kisobb- 
nagyobb kölleményt kapunk a kötetben azoknak a inou- 
gol-féle népeknek mondáiból és történetéből, melyekhez 
a magyar is tartozik Gazdag ve ltozaloesag, jellemző 
vonalak, sötét és vidám sziliek és az időbeli és térbeli 
távolságokat, figyelembe véve, meglepő összhang vonul 
át e nagyszabású világképen. Zempléni magyar nyelve 
ée verselő művészete ez új munkájában legjobb kiasz- 
szikusainké mellé állítható. A „Turáni Dalok'1 Buda­
pesten, a Franklin-Társuialnál jelent meg s minden 
hazai könyvkereskedésben kapható. Ara fűzve 5 korona, 
•tilszerü diszkötésben 8 korona,

— Minden áruezlkk sikeres terjesztése attól 
függ, hogy gyártója vagy terjesztője helyesen alkal­
mazza-e a reklám hatásos eszközeit, A helyes irányban, 
ozélludalosan és szakszerűen szervezett reklám biztosítja 
a jó áru Kelendőséget, épugy, amint teljesen hasztalanok 
a szertelenség hibájába esett hirdető kísérletei. Aki jól 
akar hirdetni, hozassa meg az Általános Tudósitó hir­
detési osztálya Leopold Gyula Budapest, VII., Erzsébet, 
körút 41, legújabb hirdetési katalógusát, mely számos 
fontos kereskedelmi adaton kívül, a monatkia területén 
megjelenő összes lapok jegyzékeit, a 4 millió példány­
ban megjelenő 266 naptár részletes leírását és fénykép­
lenyomatát tartalmazza. A rendkívül érdekes összeálli- 
tásu, gazdag tartalmú hasznos katalógust minden hir­
dető ozég ingyen kapja.

A vasúti étkező kocsiba is eljut Dörmögő Dö­
mötör tekintetes úr. legtöbb világot látott maozkója a 
máramarosi erdőknek ; miután előbb a kupában durákot 
játszott Hörpentö bátyjával. Ezt a nevezetes eseményt 
mondja el Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes 
gyermeklapja, a Jó Pajtás legújabb, április 3 iki szá­
mában. Ugyané számban Benedek Elek a megérkezett 
fecskéket üdvözli szép versben, Lampen Géza apró 
meséket szét Hódi Gácsi mesefájáról, Elek nagyapó el­
mondja, hogy csapta be Bókíoé T grís Őfelségét, End­
réd! Sándor pompás versekben Írja le a vásárt s ver­
seiben Moldován rajzolt kedves képeket, Mudin Imre 
bajnok i diszkosz? uésről mond el érdekes dolgokat a 
sport kedvelőinek, tréfis k"pek az állatok tavaszi ló­
versenyét mutatják be Benedek Elek székelyföldi út­
leírása, Rákosi Viktor regénye, rejtvények és szerkesz­
tői izenetek teszik teljessé a szám gazdag tartalmát. 
A „Jó Pajtás" előfizetési iára egész évre 10 koiona, 
félévre 8 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. Meg­
rendelhető a kiadó Franklin-Társulatnál (Budapest, 
Egyetem-uteza 4. sz.), mely kívánatra ingyen küld 
mutatványszámot.

— „A Zenéld Magi arország" a magyar csaladok 
közkedvelt zemmúfolyóitatának 404-ik füzete jelent 
meg imént és tartilmazza a következő zeneujdonságo 
kát: I. Alabieff S. „A csalogány“ ozirnű műdalt, ma­
gyar és német sző reggel, II. Heidlberg Albert „La 
flatteuse“, „ValseLenti“-jét Minden egyes füzete hasonló 
gazdag tartalommal jelen1 k meg, s benne a legmoder­
nebb s közkedvelt zenemíiujdoságok, úgv, hogy a „Ze­
nélő Mazyatotszág“ előfizetői, a legjobb és legújabb 
zeneujdonságokkal lesznek ellátva, amit egyébként tíz­
szeres pénzért nem tudnak a drága különkiadásokban 
beszerez ri. Havonta két hasonló gazdag tartalmú fűzet 
jelenik meg 6 fűz t (00 zeneoldallal) egy negyedévben 
3 korona előfizetésért, me yben a hazai és legnevesebb 
küllőid! zeneszerzők minden válfajú szemenszedett leg­
jobb szerzeményeit kapja az előfizető. Az eddig megje­
lent 403 füzet, folyton kapható, s ezen füzetek tartalom- 
mutató jegyzékét — úgy bármily zeneművek bevásár­
lását czélzó zeneműjegyzákeket minden érdeklődőnek 
bérmentve kiild meg a „Zenélő Magyarország“ (Klökner 
Ede) zoneműkiadóhivatala, Budapest, VIII. József 
kőrút 11.

Felelős szerkesztő:
Ur. MÜLLER JENŐ

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olceó és

tartós szőttesárukat
csak

a Nagyenyedi Szövögyárbó!
vesz.

r:::—1 Árjegyzék ingyen küldetik, zzzr:

Sz, 506-1910. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi, hatóság 

közhírré teszi, hogy Dr. Müller Jenő ügyvéd áltál kép­
viselt Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részvénytár­
saság végrehajtatónak, — Oo/.oj Nikulae I. Juon és rnje 
Mark Paraszti* csákiyai lakósok végrehajtást szenvedők

elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási 
árverés 300 kor. töke és jár. kielégítése végett az 1881. 
LX t.-oz. 144. §. alapján és a 146. § értelmében a 
gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi 
dl kir. járásbíróság kerületében levő a csákiyai 281. st 
tjkvben A + 2—7. 9. rsz. 821 I. 962 1. 1388 6. 2067/1. 
2069/2. 2167. 2881 6 4240á, 4240 b hr. fekvőkből 
Oozoj Mikulást illető 1 4 rész jutalékára 310 kor, — to­
vábbá a csákiyai 302. sztjkvhen A -f- 1—2, 4—6. 7. 
9 — 11 rsz. 833 a, 834 a. 1101 o. 1102. 2361. 2362 2382. 
3339 3967. 4368 - 4360 4477 4479 hr. fekvőkből
Mark Paraszkiát illető 1/6 rész jutalékára, de a C. 1. a. 
özv. Mark Maxiimét illető haszonélvezetijog fentartásá- 
val 319 kor. — a csákiyai 368. sztjkvhen A -}- 1. rsz. 
4011. hr. szőlló 280 kor. — 2. rsz. 4773. hr. szőllő 
180 kor. a csákiyai 772. sztjkvhen A -i- l. rsz. 3900. 
hrsz. fekvőből Mark Paraszkiát illető 1/3 rész jutalékára, 
de a C. 3. a. özv. Mark Maxiuné javára bekebelezett 
haszonélvezetijog feutartáeával 96 kor. — végre a osák- 
lyai 1309. sztjkvhen A + 1. rsz. 3899. 3905. hrsz. 
fekvőből végreh szenvedőket illető 2 6 rész jutalékára, 
de a C. 1. a özv Mark Maxinué javára bekebelezett 
haszonélvezetijog lentartásával 310 korona, összesen 
1495 koronában megállapított kikiáltási árlmn elren­
deltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1910. ápri­
lis hó 27-lkín délelőtt 9 órakor Csákivá község­
házánál meglartandé nyilvános árverésen a hirdetmény­
ben körülírt kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron el nein adatnak

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tar­
tóznak az ingatlanok kikiáltási árának 10-% -át kész­
pénzben, vagy az 1881 évi LX. t ozikk 42. g álján jel­
zett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881 évi 
LX. t.-oz. 170. §. értelmében a bánatpénzt csak a bi- 
róságnáli elóleges elhelyezéséről kiállított elismervényt 
atszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. értelmében fog 
folytattatok

Nagyenye!, 1910. évi január hó 6 én.
A kir járásbíróság mint telekkönyvi hatosáé;.

Weiner Sándor,
72 1—1 kir. járásbiró.

1676—1909. végreh. szám

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz, 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1907. évi 8p. 897/3. 
1905. V. 997/3. száma végzések következtében Dr. 
Müller Jenő ügyvéd által képviselt a Nagyenyedi kise­
gítő takpénzt. javára 3000 kor. s jár. erejéig 1901. évi 
julias hó 5-én fogina'ositott és 1906. május 1-én kielé­
gítési végrehajtás utján lefoglalt és 3990 koronára be­
csült következő ingóságok, a. m.: 2 ökör, 3 tehén, 2 tu­
lok, 40 juh, 1 ló, 1560 kor. beoséríékben, 1 tehén, 1 ló 
és 20 juh, 6 tulok, 2 ló, 2 tehén és 10 drb juh, 2080 
kor. becséi tökben nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1909. 
évi V. 864/25. számú végzése folytán 3000 korona tőke- 
követelés, ennek 1897. évi október hó 16-ik napjától 
jáló 8% kamatai, l/3°/„ váltódij és eddig biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Intregáldon az 
elöljáróság házánál leendő megtartására 1910. évi 
április hő 20-Ik napjának délelőtti 10 órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. LX. törvényezikk 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, exen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1910. évi mározius hó 23-án.

Qajzágó Simon,
104 1 — 1 kir. jb. végreh-jtó.

Sz. 801 — 1910. (kvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Dr. Mayen Ödör ügyvéd áltál kép­
viselt Magj ári géni takarékpénztár rétzvénytáreasig végre­
hajtatónak, — Florea Partenia mindszenti lakos végre­
hajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem következté­
ben a végrehajtás árverés 66 kor. tőke ée jár. kielé­
gítése végett az 1881 LX. t.-oz. 144 §. alapján és a 
146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék te­
rületén és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében 
levő a mlud-zentl I. R 36. ez. tjkvben A -j- 1. r. sz. 
185 hr. sz. fekvőből végreh. szenvidőt illató felerész 
jutalékára 20 kor., — továbbá a mindszenti I. R. 96 ez. 
tjkvben A + 2 r. sz. 212/1 hr. sz. szántó 186 kor , 
— 3 r, sz. 265 hr. sz. szántó 164 kor., — 4 r. sz.

S61'hr sz szántó 214 kői , — 5 r. ez. 198 hr st. 
szántó 4 kor., — 6 r. sz. 199 hr. sz. szántó 3 kor., —
7 r. sz. 187 hr. sz. szántó 12 kor., — 8 r. sz. 188 hr. 
sz. szántó 13 kor., — 9 r. sz. a bevezetett közöl legelő­
ből járó 217 22463 részre 3 kor., — a mindszenti II. 
R. 41 sz. tjkvben A -{- 2 r. ez. 69/2 hr. sz. fekvőből 
végrehajtást szenvedőt illető feleréez jutalékára 107 
kor., — végre a mindszenti II. R. 63 ez. tjkvben A +
2 r. sz. 69,1 hr. sz. szántóra 88 kor., összesen 804 
koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1910. évi 
április hő 28-lk napján délután ll/t órakor Madszent 
községházánál megtartandó nyilvános árverésül! n hir­
detményben körülirt kikiáltási ár kétharmadánál alaoso- 
nyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10*-át kész­
pénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-oz 42. §-ban jel­
zett árfolyammal számított óvadékkópes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi 
LX. t.-oz. 170. §. értelmében a bánatpénzt csak a 
biróságnáli előlege» elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszoigáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. értelmében fog 
folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Nagyenyeden, 1910. évi jannái hó 31-én.

Weiner Sándor,
70 1—1 kir. járásbiró.

282--1910. végrh. szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1906. évi V. 527. 
számú végzése következtében Dr. Mayer Ödön ügyvéd 
által képviselt a Gyulafehérvári takarékpénztár r. t. 
javára 2f>6 kor. s jár. erejéig 1906. évi Julius hó 22-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
760 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 1 ökör, 
2 tehén, Benedekben, — 1 ló, 1 lószekér, 1 lóravaló 
hám nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbiróság 1908. évi 
V. 69 9. száma végzése folytán 255 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1905. évi november hó 16. napjától járó 6* kama­
tai,1/,,* váltódijés eddig biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig, B.-Benedekben az elöljáróság házánál 1910. 
április hó 22-én 4. e. 10 órakor M.-B.-Boesárdoa 
azj. elöljáróság házánál leendő megtartására 1910. 
évi április hó 22-ik napjának délutáni S 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. éri LX. t.-oz. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatai.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 10 . §-s 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1910. évi mározius hó 20. napján.

Qajzágó Simon,
107 1—1 kir. bír. végrehajtó.

Sz. 1140/1910.

Pályázati hirdetmény.
Nyugdíjazás folytáu üresedésbe jött borsó- 

mezői Jegyzősógre, melyhez Borsdmező és 
ItaUató községeit tartoznak Borsótnező szék­
helynél, ezennel pályázatot hirdetek s fel­
hívom azokat, kik ezen állást el akarják 
nyerni, hogy szabályszerűen felszerelt folya­
modványukat 1910. évi április hó 28-ig 
nyújtsák be.

J a v a d a I o m : 
Állampénztárból 1G00 ltot.
Lakbérbe ‘200 ,
Irnoktartásra 3ti0 „

Végül a szabály rendeletileg megállapított 
magánmunkálatok dijai.

A választás idejét és helyét később fogom 
kitűzni.

Főszolgabírói hivatal.
Alvincz, 1010. április bő 1-éu.

Pongrátz,
1—1 106 főszolgabíró.
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Rákóczi-utcza 80 szám alatt

2 szoba, konyha, kamata es Ozlethelyiseg
kiadó és eladó.

Értekezhetni F e h é r v á r i K ár o 1 y 1 y a I.
102 8-3
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Az Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület 
által segélyezett kiscsergeili

csikó-legelőre
az idén csak lovak vétetnek fel.

25 korona legelőkéi mellett előjegyzése- | 
kel elfogad

DOBOLYI ZSIGMOND,
87 3-6 Veresegyháza u. p. Pókafalva.
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í Főtér 26. szám alatti |

! házas telek (
eladó, esetleg kiadó. « |

I Értekezhetni ifj. Graef Jánosnál. ® |
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U. KOVÁCS JÓZSEFNÉ kertészetében
eladó néhány száz darab

2 éves rózsafa.
Magas törzs és bokorrózsa. Kiváló szép fajok.

Nagyenyed, Vizköz utcza 17.
101 3- 6

Alsó-Feher vármegye alispánjától.

Illlll OPlPXS@]P]P

2689—1910. szám. 
alisp.

Tárgy : A tövist járási dijnoki állás betöltése.

Pályázati hirdetmény.
A tövisi járásban alkalmazva volt dijnok 

állásáról lemondván, ezen dijnoki állásra 
ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állás havonta utólagosan kifizetendő 
2 kor. 10 till, kezdő uayedij javadalmazással 
vau egybekötve,

Á ki ezen napdijas állást elnyerni óhajtja, 
az köteles keresztlevelével, eddigi alkalma­
zását és képzettségét igazoló okmányokkal 
felszerelt és sajátkezűig írott pályázati kér­
vényét 1910 évi május hó 7-ig bezárólag 
Alsó-Fehér vármegye alispánjához benyújtani.

Hivatalban levők hivatali főnökük, hiva­
talban nem levők pedig lakhelyükre nézve 
illetékes főispán utján kötelesek pályázatai­
kat beadni.

Nagyenyeden, 1910. évi április hó 1-én.
Br. Bánffy Kazimir,

106 1—2 alispán.
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Pnnvftc kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
LlOnyOS értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 

részvényeire.

ftftftft
VáSárOl ell*d értékpapírokat.

Nyitva áll

hétköznap

d. e. 9—12-ig.

d. u- 3—4-ig.

1 ríh elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékekét kevés
L8I0VD6 őrzési dij mellett.
IdiOyail kölcsöuöket a legelőnyösebben konvertál, 
y, az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltete- 
YdllOKoI jel; mellett számítol le.

Állandó bBtéiOt a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink

részére telefon

bevezetve

14 szám alatt-

ársáv

faiskolák és szölÖoltvámjtelepek

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétány fák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltésnövények, 

Bogyógyümölcsüek stb.

Szőlőoltványok. "»*
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

86 1-

r A NAGYSZEBENI

ÁIíTAIsÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

A. 5,/4% kamatláb mellett 
szege 20,000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.

B. &7»0/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz 
szege 10,000 K.

a) 441/* évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f.

b) 27*/, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f.

C. 58/4°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz- 
szege 3000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész­
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.

Valamennyi kölcsön —

kölcsön legkisebb ősz- = 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi
= részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

E ®°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
= 1000 K.

I a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 
I részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.
I b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi 
E részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.
= c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félév 
= részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
= d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félév 
§j részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

minden egyéb levonás

^Ual

íz egyszersmlndenkorra fizetendő 1° 0 tőrzsdijon kivti 
[nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kőlcsönkérvények LINGNEK GYÖRGY ár 
Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál. J

Villamosvilágitási
gyorsan, jól és 
olcsón készít WINKLER

berendezéseket
JÁNOS mk^rto5NTed-

Ugyanott hétről hétre kiegészített válaszlék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, (mUhely, pinc/.e stb. lámpákban.
Zsjuórfüggók, 4 kor 70 fill., húzók 7 kor. 50 fill., met.yezetlánipák 6 kor., ámpolnák 11 kor., szaloncsillárok 29 kor., ebédlőcsillárok

33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzólámpák 47 j_

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


